



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

En las Ideas se basan las obras

No sé si el general Primo de Rivera quien, según parece, echará sobre sus hombros la carga pesadísima de designar las personas que han de formar parte de la Asamblea en ciernes, seguirá o no el criterio que alarma a un diario de la mañana de los que alardean de sensatos, o sea el de tomar en consideración las ideas de los que hayan de ser designados. Creo que sí y además no se me alcanza cual otro pueda seguirse, que el de buscar los cooperadores adecuados para la obra que se trata de realizar. Quienes dicen que no hay ideas buenas ni malas, sino solamente ideas, se contradicen cuando defienden unas y combaten otras, pues si todas fueran iguales no habría por qué, ni para que defenderlas e impugnarlas. Porque creemos en la bondad de las ideas. A y en la malicia de las ideas B escribimos libros y redactamos periódicos, y pronunciamos discursos y en una palabra acometemos todas las empresas de propaganda, porque sabemos, sospechamos o deseamos y queremos que las ideas de hoy sean los hechos de mañana y a que lo sean se dirigen todos los esfuerzos.

Lo mejor que puede suponerse es, que el que siembra crea que su siembra es de la mejor calidad y que no dude que al germinar habrá de producir cosecha copiosa y saludable; lo que no puede admitirse es el absurdo de esperar que no haya relación de causa a efecto entre la siembra y la recolección, esto es, que se prometa llenar sus cajas de trigo limpio, el que llena los surcos de cizaña. No nos engañemos. Para que produzcan su efecto los proyectiles han menester espoleta. Y la espoleta se prepara con ideas. Sin germen, no hay germinación.

MIGUEL PEÑAFLORES.

La procesión marítima

Ayer tarde, como es tradición se verificó la procesión marítima con la imagen del Patrón de España San Ildefonso.

Salió del templo de Santa Lucía y depositada en una pontona, recorrió toda la bahía con el remolque de una lanchita de las Obras del Puerto.

Seguían a Santiago infinidad de barquitos adornados y la banda de música que dirige el señor Canales.

El paso de la procesión por el puerto fue presenciado por un gran gentío desde los muelles, rompeolas y el Chalet.

Información de Guerra

Se concede al teniente de la Guardia Civil don Antonio Para Alvarez la gratificación de efectividad de 1.200 pesetas.

Se declara apto para el ascenso a capitán al teniente del regimiento «Cartagena» don Rodolfo Espá.

Se concede abono de diferencia de sueldo al comandante de Artillería don Miguel Ferrer Mercader.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han marchado a su finca Casa Blanca de San Javier para pasar la temporada del estío el Subintendente de la Armada retirado don Emilio Bion y su distinguida familia.

—A Los Alcázares se han trasladado don Juan Julián Oliva y su distinguida familia.

—Ha salido en auto para Madrid y Santander el teniente de alcalde don Francisco Dionisio Oliver con su distinguida esposa.

NOTAS VARIAS

Con gran satisfacción recibimos la noticia que muy gustosos trasladamos a los lectores de que se ha dispuesto continúe en su cargo la Superiora de la Casa de Expósitos, la benemérita Hija de la Caridad Rvda. Madre Sor María Mahilán.

No obstante la reciente disposición de que cesen en sus destinos las Superiores que lleven más de tres años desempeñando este cargo, esta virtuosa religiosa ha merecido ser exceptuada en atención a los relevantes méritos que tiene contraídos y para corresponder a las innumerables peticiones que en dicho sentido han recibido en la Dirección de la Comunidad.

La noticia ha de ser muy celebrada en esta ciudad donde tan justa estimación tiene conquistada la bondadosa Superiora.

ONOMASTICOS

Hoy celebran su fiesta onomástica entre otras distinguidas damas las siguientes: doña Ana Exea Viuda de Conesa, D^a Ana Albaladejo de Muñoz, doña Ana Conesa de García Aldave, D^a Ana Ciria Aldave de Guillán, D^a Ana Manzanares de Díaz de Herrera, doña Ana Díaz Viuda de Costa.

LETRAS DE LUTO

Con asistencia de un gran acompañamiento se verificó ayer mañana el entierro del cadáver de la distinguida señora doña Florentina Fresneda, esposa del ex-alcalde de esta ciudad don Casto Fernández.

A este, como a la demás familia de la finada enviamos nuestro pésame más sentido.

—Seguido de numeroso acompañamiento se ha verificado esta tarde el sepelio del cadáver del empleado de la Casa Lagostera don Fernando Gómez Navarro.

Descanse en paz y su familia reciba nuestro pésame.

—Esta mañana a las once ha fallecido el que era comerciante en esta plaza don Gabriel Cerezo Conesa, persona que gozaba de la general estimación, por su carácter afable y por la bondad de su corazón.

Esta tarde a las ocho ha sido el entierro del cadáver, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo.

Descanse en paz el alma del finado y su viuda e hijos reciban nuestro pésame más sentido.

—Esta tarde a las 8 se ha verificado el sepelio de la señora doña Emma Bisset, esposa del Maestro Mayor de Maquinarias de la S. E. de C. N. D. David Mc. Gregor, a quien como a toda la familia enviamos nuestro sentido pésame.

UNA VERBENA

Anoche en el espaldón del Club de Regatas se verificó una verbena organizada por esta sociedad.

Asistió buen número de familias y el acto lo amenizó una banda de músicos.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Permanente de 23 de Julio de 1927.

Preside el Alcalde Sr. Torres y asisten los señores Ferro, Malo de Molina y el señor Interventor.

Aprobada el acta de la anterior se acuerda que vuelva al señor Arquitecto un expediente sobre condiciones de ornato de varias casas de la puerta de la Villa.

Condonar la multa impuesta a don Armando Gómez sobre ejecución de obras.

Imponer multas al dueño de la casa n.º 10 del callejón de la Concepción y al dueño de la casa n.º 101 de la Calle Real del barrio de San Antonio Abad. Que se autorice a don Francisco Palazón, don Valentín Heredia, don José Saura, don Antonio Saura, don Gratiano Gil, don Antonio Cerols, don Juan Cánovas, don Pedro Cier, y don Diego Conesa para instalar barracas de baño.

Conceder diez días de licencia al Teniente de Alcalde don Francisco Dionisio Oliver.

Instruir el oportuno expediente para limpiar de un solar abandonado en la calle de Jesús y María.

Pasar a informe del señor Arquitecto el expediente sobre salida de agua de la casa n.º 15 de la calle de Montanaro.

Aprobar dictamen de Fomento sobre conceción de licencias a don Domingo Hernández, don Paulino Lopez, don Blas García y don Domingo Cagarra.

Aprobar informes de la misma comisión sobre autorización a don Isidro Huertas para colocar un toldo.

Aprobar dictámenes de la Ponencia correspondiente sobre autorización a don Mariano Cagarra y don Francisco Martínez para colocar puestos en la Plaza de Abastos.

Aprobar informe de la misma sobre autorización a don José Martínez Vives para continuar con un puesto en la calle del Carmen.

Conceder licencia por enfermedad a la Comadrona doña Isabel Colmena.

Aprobar un informe de la ponencia sobre arreglo de un camión para el Matadero.

Abonar los alquileres de su local habilitado en La Palma para casa de la Maestra.

Aprobar informe del señor Interventor sobre liquidación con la Hacienda del 20 por 100 de contribuciones.

Adquirir varios ejemplares para la biblioteca, de unas obras del General don José Cebrían.

Conceder ayuda económica para las fiestas de Santa Lucía, de Tallante y de Miranda.

Aprobar informe de Gobernación sobre movimiento en el mes de Junio.

Aprobar informe de Gobernación desestimando instancia de don Francisco Esteban Conesa.

Autorizar la construcción de muro de contención en Cabo de Palos.

Que pase a la Comisión de Hacienda un anteproyecto presentado por Secretaría para el próximo Presupuesto ordinario.

Conceder un auxilio para riego de calles de Los Molinos.

Que pase a Hacienda una Real orden sobre Juntas Periciales del Catastro y que se dé conocimiento a los Médicos de otra Real orden sobre aplicación de la vacuna «Alfa».

Aprobar las cuentas de jornales de la semana.

Pedro Domecq y C.^a

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

«Casa en Londres y Representantes en todos los países»
Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda,
Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real) «»

Cante jondo

Durante las pasadas noches del sábado y domingo celebróse en el campo de fútbol de la plaza de España, la anunciada fiesta de cante jondo.

En ella participaron buen número de excelentes cantadores y tocadores y destacando entre todos el afamado «Niño de Marchena» cuyo proverbial estilo para la interpretación de tan emotivos aires populares salió en todo momento triunfante a pesar de la gran afonía que padece.

El público concurrió prodigamente, dado el entusiasmo que existe en Cartagena por el cante jondo quedando complacido en ambas veladas en que además de quedar satisfecha la afición se disfrutó de una excelente temperatura que al fin y a la postre es el supremo ideal que perseguimos todos en estos tórridos días.

Sigfrido.

Otra nueva hazaña del «Meló»

En 13 horas cubre el recorrido Cartagena-Torrevieja Cartagena.

El pasado domingo, y como se tenía anunciado salió el señor Morán de la Plaza de Prefumo a las 7:15 de la mañana para recorrer los 118 kilómetros que tenía proyectados, despidiéndole numerosos deportistas y acompañado en bicicleta por nuestro compañero «Offside» y el ciclista de la Cruz Roja don Joaquín Lorca.

Solo hubo de lamentar un accidente ocurrido a «Offside» en el descenso del Puente de la Gitea, a causa de no responderle los frenos dió un tremendo topetazo al patinarle las ruedas y viéndose imposibilitado de continuar con sus acompañantes.

Los otros dos continuaron su marcha conforme figuraba en el Ministerio y a las 8:20 llegaba el «Meló» a la puerta del Stadium donde le esperaba enorme cantidad de público. Por haberse perdido el «Meló» corrió más de 120 kilómetros.

Después de refrescar en el campo continuó corriendo por la pista de juego y al llegar a la tercera vuelta, el público le impide que continúe.

Al retirarse de la pista el público le tributa una ovación estruendosa.

Conferencia de la tarde

(Por telégrafo)

Durante la estancia de Estella en El Escorial, le acompañará solamente su hijo Fernando.

El Presidente no salió ayer de sus habitaciones del Ministerio de la Guerra, por sufrir ligera indisposición.

Antes de emprender la excursión a las provincias aragonesas

y a Santander, tendrá en su poder debidamente articulado la ponencia sobre la Asamblea.

—Dicen de Valencia que en Culleras se incendió una barraca en la que había dos criaturitas.

El joven de diez y ocho años Lorenzo Varga trató de salvarlo pero se hundió la techumbre y le mató.

La guarda civil con una valentía sin limite, logró sacar del peligro inminente en que estaban a las dos criaturitas.

El público que precensaba el acto tuvo manifestaciones de agasajos para la benemérita.

—En San Sebastian en la clínica del doctor Santos, fué asistida por este su propia hija Pilar víctima de un accidente de automovil. Se le amputó el brazo derecho.

—En Oviedo la juventud católica celebró en Mieres, un importante acto de propaganda, precedido de misa de comunión y misa cantada a gran orquesta.

—De Tortosa dicen que el Observatorio del Ebro ha registrado una tempestad electro-magnética de gran intensidad, singularmente en la madrugada del 22.

Extranjero

De Viena dicen que aunque continúa la tranquilidad, la situación es incierta por que el Alcalde se niega a disolver la guardia municipal roja.

En la sesión de la cámara, hoy, el canciller Seipel pronunciará un discurso sensacional en la política.

—En Lisboa además de la nota oficiosa declarando que carecen de importancia los menores de alteración de orden, el general Carmona ha hecho declaraciones en igual sentido, añadiendo que el Gobierno conoce los manejos de los revoltosos y está en el secreto para poderlas vencer, fortalecido por la confianza de la marina y el ejército y las simpatías de la nación.

—Comunican de Méjico que el Padre Moreno, párroco de Zacatecas, ha sido fusilado por administrar los oleos a un enfermo.

La ejecución se efectuó ante la casa del enfermo.

El padre Silverio Aguilar ha sido encarcelado por celebrar misa privadamente.